



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ЗАПАДНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“

изх. № П-01-152/03.05.2017г.

ДО
Г-Н АНГЕЛ ГЕОРГИЕВ
ДИРЕКТОР НА РИОСВ - БЛАГОЕВГРАД
ул. „Свобода“ № 1
гр. Благоевград 2700

ОТНОСНО: Преценяване на необходимостта от екологична оценка на „Програма за управление на отпадъците на Община Рила за 2016-2020г.“

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕОРГИЕВ,

След преглед на представената от Вас „Актуализация на програма за управление на отпадъците на Община Рила 2016-2020г.“ и съгласно чл. 13, ал.2 от *Наредбата за условията и реда на извършване на екологична оценка (ЕО) на планове и програми* (Наредбата за ЕО), Ви уведомявам, че проектът е **допустим** с ПУРБ(2016-2021г.) на „ЗБР“ и ПУРН (2016-2021г.) на „ЗБР“, при спазване разпоредбите на Закона за водите и условията в т. 4, т. 5 и т. 6 от настоящото становище.

1. Програмата е изготвена в съответствие с Националната програма за управление на дейностите по отпадъците, която от своя страна кореспондира с изискванията на ЕС за предотвратяване на образуването и рециклиране на отпадъци. Програмата формулира конкретни мерки, във връзка с транспонирането и прилагането на директивите, регламентите и решенията на Европейския съюз в областта на управлението на отпадъците, като са посочени и задълженията на компетентните власти по ускоряване прилагането на Националното законодателство.

Програмата отчита, че отпадъците са риск за човешкото здраве и околната среда. Целта на програмата е екологосъобразно управление на отпадъците на територията на Община Рила и инструмент за подобряване организацията за управлението на отпадъците в общината. Тя създава необходимите предпоставки за всички, които генерират отпадъци - промишленост, търговия и потребители, общественост - да намалят количеството на образуваните отпадъци.

Ключови елементи на програмата е йерархията за третиране на отпадъците:

- намаляване или предотвратяване образуването на отпадъци;
- повторна употреба и рециклиране;
- подобряване на системата за събиране и транспортиране;
- екологосъобразно обезвреждане;
- почистване на старите замърсявания;

2. Целта на „Програма за управление на отпадъците на Община Кочериново за 2016-2020г.“ е да очертае изпълними стратегии, за да подобри управлението на отпадъците и да предоставя качествени услуги на жителите и гостите на общината в съответствие с общоевропейската йерархия за отпадъците. Изпълнението на целите на Програмата ще подобри качеството на околната среда и благосъстоянието на жителите в

Община Рила. Програмата ще има принос и към изпълнение на регионалните цели за отпадъците в региона, както и на националните политики в областта на отпадъците.

3. Анализирано е съществуващото състояние по управление на отпадъците, на база което са идентифицирани проблемите и са формулирани целите. Разработен е План за действие, в който са посочени необходимите мерки в близка и средно-срочна перспектива, отговорните институции и необходимите финансови средства за обезпечаване на програмата.

4. Набелязани са мерки за подпомагане формирането и прилагането на политики в областта на управление на отпадъците:

- изготвяне на система за определяне на такса битови отпадъци, на базата на количеството генерирани отпадъци, а не на база данъчна оценка на имотите;
- разработване на нови и/или актуализация на съществуващи стратегически документи за управление на отпадъците (национални стратегии, планове за управление на различни потоци битови отпадъци, регионални планове за управление на отпадъците, други допълващи документи (ръководства, методически указания, проучвания и др.)
- разглеждане на алтернативи и определяне на най-подходящата за общината схема за разделно събиране на биоразградими и/или зелени отпадъци; събиране на биоотпадъци от парковите зони, междумлоковото пространство, дърветата, храстите, разположени по уличната мрежа; поетапно въвеждане на разделно събиране на хранителни отпадъци и/или домашно компостиране.

5. Обхвата на програмата е изцяло общински и включва административния център на гр.Рила и кметства с. Пастра и с. Смочево, Рилски манастир и с. Падала. Програмата за управление на отпадъците на Община Рила обхваща периода до 2020г. и съответства на изискванията на ЗУО за съответствие на периода на действия на общинските програми за управление на отпадъците с периода на Националния план за управление на отпадъците, като определя стратегия за устойчиво управление на отпадъците и има за цел да планира необходимите мерки и дейности за предоставяне на качествени услуги по управление на отпадъците на жителите на общината. На територията на общината съществува и продължава да е в експлоатация едно депо за битови отпадъци (сметище), гр. Рила, Община Рила, Област Кюстендил – Поземлен имот с идентификатор 62671.450.2 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Рила.

Община Рила, съвместно с общините Благоевград, Кочериново, Симитли и Бобошево, участва в „Регионална система за управление на отпадъците регион Благоевград“, която е заложена мярка в Програмата от мерки в ПУРБ (2016-2021г.) - *Изграждане на РСО*, за която община Благоевград е кандидатствала за финансиране пред Предприятието за управление на дейности по опазване на околната среда (ПУДООС) в категорията проекти в Сектор „Управление на отпадъците“. С Проекта за управление на отпадъците в регион Благоевград се предлага изграждане на модерно, отговарящо на съвременните изисквания съоръжение за третиране на неопасни отпадъци.

6. Изпълнението на „Програма за управление на отпадъците на Община Рила 2016 - 2020г.“ съвпада с периода на действие на актуализирания ПУРБ на „ЗБР“ за 2016– 2021г., приет с решение №1108/29.12.2016г. на Министерски съвет. Предвидените дейности, описани в разглежданата Програма, са съвместими с Програмата от мерки (ПоМ) на ПУРБ (2016-2021г.) на „ЗБР“ (Раздел 7, Приложения 7.2г, 7.2д и 7.3), целяща достигане на добро състояние на повърхностните и подземните водни тела и на зоните за защита на водите, като оперативна цел ОЦ 5 на програмата (от Подпрограма за предотвратяване и намаляване на риска от депонирани отпадъци) - *Закриване и рекултивация на старо общинско депо за ТБО* кореспондира с идентифицираната в ПоМ основна мярка за *Изпълнение на проекти за закриване на общинските депа за битови отпадъци, които не отговарят на нормативните изисквания*, разписана за община Рила.